
Referat fra bestyrelsesmøde 11. april, 2011 
 
Tilstedet: Anne Merete (overordnet leder for BH), Merete Langseth (formand, mor til Cecilie & 
Ida), Anne A (Grøftekanten 4), Charlotte N (5), Maibrit D (4), Joan (4), Diana (5), Mia L.(Alma), 
Mette T (Katrine & Julie), Anette (Nicolaj), Elisabeth (Isabella), Anja (Mikkel), Kersti (Henrik & 
Frida) 
 
Afbud: Ghazal (Ava) og Anne Marie 
 
Jakob (Maia og Nora) er trådt ud af bestyrelsen. 
 

1. Ingen bemærkninger til referat fra bestyrelsesmødet 24/2 
 
2. Nyt fra kommunen  

 
Bestyrelsen havde en generel snak om de nye prognoser for børnetallet, der ligger på kommunens 
hjemmeside, og den nuværende situation omkring, at lukningen af nr. 6 pr. 1/1 2012 skal 
iværksættes om ganske få måneder. Bestyrelsen er bekymrede for, om kommunen har tilstrækkeligt 
overblik over situationen – både med hensyn til behovet for pladser i distriktet og også med hensyn 
om MiniSFOen er klar til januar til de 25 børn, der skal starte der næste år, når nr. 6 lukker. 
Bestyrelsen sender et brev direkte til børneudvalget for at skabe opmærksomhed om 
problemstillingen og for at gøre vores til at understøtte at beslutningerne og løsningerne bliver 
velovervejede.   
 
Vedr. budgettet. Der er pt. et underskud på institutionens budget. Forvaltningen undersøger om der 
er fejl, eller om, det udelukkende skyldes de store udgifter til fratrædelsesgodtgørelser og 
udbetaling af feriegodtgørelser for de afskedigede medarbejdere i forbindelse med 
kapacitetstilpasningen. 
 

3. Lyngsvinget 2 
  Angående flytning af Kontakten og indretning af hybler i Lyngsvinget 2, blev der 
snakket om den usikkerhed det kan medfører for naboerne. Fra bestyrelsens side, vil der ikke blive 
igangsat undersøgelser, men der vil blive holdt øje med, hvad beboernes protester/skriverier fører 
frem til.  
 

4. Forældrekassen i nr. 6 og nr. 4 
Der er hængt betalings-oversigter op i hvert hus. Pt. mangler rigtig mange forældre at indbetale. 
Bestyrelsen vil gøre alle forældre venligt opmærksom på, at nr. 4 og nr. 6 har en forældre-arrangeret 
kasse hvor der bedes indbetalt 20.- kr. pr. barn/pr. måned. Pengene går til noget specielt i børnenes 
hverdag, f.eks. en teatertur, bondegårdstur el. lign..  
 
Hermed også vores kontooplysninger: Reg: 3140, kontonr: 3140 550 981.  
 

5. Bleordning 
Kører fint. Hvis det viser sig på sigt, at prisen på 60.- pr. måned /pr. barn ikke kan finansiere 
ordningen, er vi nødt til at sætte prisen lidt op. Kassereren giver besked.  
 

6. Mælkeordningen  
Bestyrelsen er blevet gjort opmærksom på, at den ikke har bemyndigelse til at bede folk om ikke at 
tage mælk med til børnene. Der er derfor nogle forældre, der allerede i dag giver mælk med, mens 
andre gerne ville, men overholder den henstilling, bestyrelsen tidligere udmeldte. For at stille alle 
lige, ændrer vi derfor henstillingen til flg:  



”Hvis der medbringes mælk, bør det være de små forseglede kartoner, der er muligt at opbevare i 
madkassen”. Vi håber drikkedunke kan undgås. 
 

7. Sove-mønster i vuggestuen  
Spørgsmål fra Kersti: Er der mulighed for, at have en regel om, at enten kan alle børn vækkes af 
deres middagssøvn eller ingen kan? Personalet redegjorde for deres overvejelser. Som 
udgangspunkt mener de ikke at børn skal vækkes af deres søvn. Personalet indgår i en dialog med 
de forældre som henvender sig angående ønsker omkring deres barns søvn. Dog vil personalet 
fastholde, at de ikke vækker børnene som sover inde, da det skaber uro som kan vække andre børn.  
 
 

8.  Info vedr. børnene 
Påskefrokoster afholdes / blev afholdt 14. april. Rend-og-hop dag bliver afholdt 18/05, sommerfest i 
vuggestuen 15/6 og sommerfest i børnehaven, tirsdag den 21/06.  
 

9. Personale nyt  
Spørgsmål fra Merete: Hvordan fungerer eftermiddagene når børn fra nr. 6 kommer til nr. 4, kl. 16? 
Ansatte føler, at de nogen gange har meget travlt med at modtage beskeder, og føler dermed at de er 
mere på om eftermiddagen nu. Børnene kan godt lide at komme over i det nye hus. Spørgsmål fra 
Kersti: Hvordan oplever personale i nr. 4 hverdagen? Generelt oplever de, at deres samarbejdet 
fungerer bedre og bedre. Men de kommende fyringer i juni måned er begyndt at spøge.  
 

10. Bestyrelsen vil gøre reklame for vores velkomstfolder på hjemmesiden:  
 
       http://www.alleroed.dk/Virk/Groftekanten/Sadan_er_vi.aspx  
 

Velkomstbrevet der bliver sendt til de nye børn og forældre er blevet tilrettet. 
11. Eget legetøj med i børnehaven  

Formand for bestyrelsen har modtaget et brev af et barns forældre om opfordring af at ændre på 
”legetøj-ordning”. P.t. må børn medtage legetøj 2 dage om ugen. Brevets indhold blev diskuteret, og 
konklusionen er, at den nye ordning med 2 dage om ugen har haft for kort tid på banen for at ændre 
på den igen. Joan efterlyser, en debat i personalegruppen, for at kunne formulere nogle klarere linjer 
rundt omkring ”legetøj-ordningen”. Ansatte vil fastlægge og minde forældrene om, at de ikke har 
ansvar for det medbragte legetøj. Der vil heller ikke blive skrevet op hvem der har hvad med. Eget 
legetøj er ene og alene forældrenes/børnenes ansvar.   
 
Der har været en episode, hvor et barn har villet udlåne en del legetøj hjem til andre børn. 
Bestyrelsen ser det som uhensigtsmæssigt og lidt problematisk at håndtere for de enkelte børn og 
forældre. Bestyrelsen vil også anmode forældrene om, at begrænse hvor meget legetøj barnet 
medtager.   
 

12. Legeplads i nr. 6  
Husk at vi har legeplads-arbejdsdag den 28. maj, kl. 9-13, som bliver hængt op i de enkelte huse. 
Skriv dig på listen og kom glad! 
 

13. Sommerfester 
Sommerfesten for nr. 5 er den 15/6 kl. 16.30-19.00 og den 21/06 kl. 16.30-19.00 for nr. 4 og 6.  
Sommerfesten er for børn, søskende, forældre og personale. Personalet har behov for forældrenes 
hjælp til nogle overkommelige opgaver. De vil sætte beskeder på dørene/opslagstavlerne, hvor man 
så kan tilmelde sig. Bestyrelsen håber på opbakning fra forældrene, så vi kan få en rigtig god 
sommerfest i alle huse!  
I nr. 4 og 6 undersøges det, om vi kan få en klovn eller en tryllekunstner til at komme forbi. 



Pengene vil hertil blive taget fra forældrekassen.  Alle medbringer mad og drikkelse til eget forbrug.  
 

14. Forældremøde/åbent hus i foråret 2011.  
Merete har luftet tanken om, at vi alle i nr. 6 og nr. 4 har et behov for at holde et forældremøde. 
Bestyrelsen kan godt se behovet for at forældrene i en god atmosfære havde mulighed for at lære 
hinanden og personale at kende. Fordomme vil kunne afskaffes og den gode stemning, som vi har 
så meget behov for, opbygges. Der blev aftalt, at Grøftekanten vil byde på forældrekaffe den sidste 
fredag i måneden, første gang den 27. maj. kl. 15 til 16.15.   
 
Referent Kersti (Frida og Henrik) 
 


